



# ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА



### У «КАПИТАЛСТРОЯ» МЕСЯЦ, ЧТОБЫ ДОСТРОИТЬ ДОМ

2-я стр.



### УБЕРЕЧЬ ОТ ДУРМАНА

3-я стр.



### СКОЛЬКО НАС? КАКИЕ МЫ?

3-я стр.

## ВИДЕОКОНФЕРЕНЦИЯ

### В.А. ЗУБКОВ: «ПОЖАРООПАСНЫЙ СЕЗОН НЕ ЗА ГОРАМИ»

Вчера первый заместитель Председателя Правительства РФ В.А. Зубков в режиме видеоконференции провел заседание правительственной рабочей группы по выполнению мероприятий по организации охраны лесов от пожаров в Российской Федерации в 2011 году.

В видеоконференции приняли участие руководители регионов России. От Орловской области — Губернатор А.П. Козлов, а также заместитель Председателя Правительства Орловской области, руководитель агропромышленного блока В.Ф. Новиков, начальник управления лесами Орловской области Ю.А. Верижников, начальник Главного управления МЧС России по Орловской области А.А. Новиков, представители регионального управления внутренних дел.

— Прошедший год оказался беспрецедентным для лесного хозяйства страны: было зарегистрировано более 32 тысяч лесных пожаров на площади 2,3 млн. гектаров, самое страшное — погибли люди. Нанесен огромный ущерб экономике, только для лесного комплекса он составил 85 миллиардов рублей, — отметил В.А. Зубков.

Новый пожароопасный сезон уже не за горами, его начало для центральных регионов России прогнозируется в первой декаде мая. В.А. Зубков в числе первоочередных мероприятий назвал необходимость обновления парка автомашин, спецтехники для тушения лесных пожаров, проведение учений соответствующих служб в регионах.

— Совершенствуется система управления охраной лесов от пожаров на всех уровнях власти, особое внимание уделяется защите населенных пунктов сельских поселений, сельскохозяйственных угодий, объектов инфраструктуры, — подчеркнул вице-премьер. — По решению Президента РФ Рослесхоз напрямую подчинен Правительству Российской Федерации. Федеральным законом от 29 декабря 2010 года № 442-ФЗ внесены существенные поправки в Лесной кодекс и другие законодательные акты, касающиеся пожарной безопасности, усилены административная и уголовная ответственность за нарушение пожарной безопасности в лесах как в отношении физических, так и юридических лиц. Законодательством с двух до четырех лет увеличена уголовная ответственность за поджог и ущерб в крупном размере. При этом лесничие и работники, которые осуществляют государственную надзор в лесах, получают право составления протоколов, фиксирующих эти правонарушения. Установлен порядок взаимодействия органов исполнительной власти по профилактике лесных пожаров. Объем субвенций регионам на охрану лесов от пожаров увеличен с 2,2 млрд. рублей до 9,5 млрд. рублей. Из них 4,5 миллиарда рублей — субвенции на осуществление противопожарных мероприятий и 5 миллиардов рублей — субсидии бюджетам регионов на приобретение спецтехники и оборудования для пожарно-химических станций. Аналогичная сумма запланирована на 2012 и 2013 годы. Для усиления координации взаимодействия федеральных и региональных органов власти по обеспечению противопожарных мероприятий в лесах создана межведомственная группа, в которую вошли представители различных министерств и ведомств.

Кроме того, В.А. Зубков подчеркнул, что неисполнение регионами переданных полномочий по обеспечению противопожарной безопасности повлечет за собой персональную ответственность должностных лиц.

В ходе видеоконференции была заслушана информация глав ряда регионов о готовности к предупреждению лесных пожаров.

По итогам совещания Губернатор А.П. Козлов отметил, что Орловская область в целом готова к предстоящему пожароопасному периоду. В настоящее время в регионе проведены все необходимые профилактические меры пожарной безопасности, созданы диспетчерские пункты, проведены учения.

Глава региона подчеркнул необходимость продолжения работы по недопущению пожаров не только в лесах, но и на полях области, в дачных массивах. В связи с этим соответствующим службам и ведомствам даны конкретные поручения.

Елена ГУСЕВА.

## ЛИДЕРЫ АПК

### ВЕСНА В «БЕРЕЗКАХ»

Весна вступает в свои права. Совсем немного времени осталось до начала весеннего комплекса полевых работ.

На производственной базе сельскохозяйственного предприятия «Березки» Орловского района (руководитель — Н.М. Ушаков) в эти дни кипит работа: завершаются последние приготовления к подкормке озимых культур, общая площадь которых составляет полторы тысячи гектаров.

По словам агронома сельхозпредприятия В.М. Парфенова, озимые перезимовали нормально: снега зимой было много и посевы не пострадали от морозов. Ремонт техники механизатора был завершён ещё в зимние месяцы. В ближайшие дни, как только сойдет снег, на поля хозяйства выйдут современные тракторы, саргатируемые с разбрасывателями минеральных удобрений. Возможно, что специалисты сельхозпредприятия примут решение одновременно проводить боронование.

Площадь ярового сева в ЗАО «Березки» — полторы тысячи гектаров. Земледельцам предстоит посеять 500 гектаров гороха, 300 — сои, по 300 гектаров ячменя и пшеницы, 300 гектаров сахарной свеклы, посадить 100 гектаров картофеля.

Ежегодно труженики самостоятельного предприятия «Березки» добывают рекордных урожаев сельскохозяйственной продукции. Не стал исключением и прошлый год, поразивший наш регион небывалой засухой. Благодаря строгому соблюдению всех технологических норм и агротехнических сроков, ис-



Главный инженер ЗАО «Березки» А.И. Царьков, механизаторы И.В. Лодатко, В.В. Ревякин.

пользованию в производстве высокоурожайных, устойчивых к стрессам сортов «Березки» не снизили ни одного показателя в отрасли растениеводства. И в нынешнем году подготовка к началу весеннего комплекса полевых работ проведена на высоком уровне. В хозяйстве имеются семена в полном объеме, все они доведены до посевных кондиций. В достатке горюче-смазочных материалов. Осенью в почву в необходимом количестве внесены удобрения.

В весеннем комплексе полевых работ будут участвовать семнадцать механизаторов, среди них — опытные, с многолетним стажем

работы в сельском хозяйстве И.В. Лодатко, В.В. Ревякин, А.Н. Бобатов, В.М. Артемов, Н.А. Гуров и другие. Сейчас все они, включая токаря С.Н. Рябенкова, сварщика И. Борисова, в последний раз перед выходом в поле осматривают прицепной инвентарь: культиваторы, дисковые бороны.

Наше сельхозпредприятие ежегодно обновляет парк имеющейся техники, — сказал главный инженер ЗАО «Березки» А.И. Царьков. — В прошлом году приобретены трактор Т-150, свеклоборочный комбайн «Кляйне», в скором времени в «Березки» должны поступить два трактора «Джон Дир», также приобретены

КамАЗ с прицепом, опрыскиватель «Амацоне», дисковые бороны.

В многоотраслевом сельхозпредприятии, развивающем животноводство, и, что немаловажно, в полном объеме обеспечивающем его собственными кормами, насчитывается более 250 голов крупного рогатого скота, в том числе 120 коров, 20 тысяч голов птицы. В сельскохозяйственном производстве заняты около 170 человек, большинство из них — местные жители, которые круглогодично обеспечены работой, стабильно получают зарплату.

С началом нового сельскохозяйственного года труженики самостоятельного

сельхозпредприятия связывают большие надежды. Аграрии рассчитывают на повышение урожайности сельхозкультур, показателей отрасли животноводства. Для этого специалисты и рядовые труженики хозяйства делают все возможное, в том числе из года в год тесно сотрудничают с наукой. На днях в ЗАО «Березки» состоится научно-практический семинар на тему подготовки к весенним полевым работам, в котором примут участие специалисты всех сельхозорганизаций района, представители научных учреждений.

Наталья ЗАРУБИНА. Фото Андрея САСИНА.

## НОВОСТИ. СОБЫТИЯ. ФАКТЫ

### Графики сдачи отчетов — на сайте Пенсионного фонда

1 апреля стартовала очередная кампания по приему от работодателей отчетности по начисленным и уплаченным страховым взносам и индивидуальным сведениям. Работодатели города Орла и Орловского района могут узнать сроки приема отчетности через Интернет. В городе Орле и Орловском районе отчеты представляют более десяти тысяч работодателей. Во избежание очередей подготовлены графики приема отчетности.

Они размещены на сайте Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Орловской области. Чтобы ознакомиться с графиками, необходимо зайти на интернет-страницу Отделения по адресу: [http://www.pfrf.ru/ot\\_orel/](http://www.pfrf.ru/ot_orel/), перейти в раздел «Работодателям региона», затем открыть подраздел «Графики приема отчетности Управлением ПФР в городе Орле и Орловском районе». Здесь необходимо найти район расположения работодателя (Заводской, Советский, Северный, Железнодорожный, Орловский) и название организации. В последнем столбце будет указан срок сдачи отчетов.

Отчетная кампания продлится по 16 мая включительно.

### Подвёл всю команду

31 марта из порта Туапсе не смогло вовремя отбыть в заграничный рейс торговое судно. Причиной задержки стал второй помощник капитана корабля — житель Орла, — которому запретили выезд за пределы России из-за неоплаченного долга.

Орловец задолжал газовой компании несколько сотен рублей. После того, как в очередной раз долг не был оплачен, предприятие передало дело о взыскании в суд. На основании судебного решения было возбуждено исполнительное производство. Размер задолженности вместе с госпошлиной составил чуть более 800 рублей. Однако мужчина избавиться от долга не спешил. Тогда судебные приставы вынесли постановление о временном ограничении выезда должника за пределы Российской Федерации. Отпускать судно с неплательщиком на борту из порта не затеали. Разбираться со своими проблемами орловцу пришлось в экстренном порядке. Перед рейсом он все-таки оплатил свою задолженность.

### На благо дело

В епархиальном женском монастыре во имя Святой блаженной Ксении Петербургской села Долбенино Дмитровского района планируется создание реабилитационного центра для людей, попавших в трудную жизненную ситуацию.

Тем, кто готов помочь благому делу и перечислить пожертвования, сообщаем реквизиты для взносов:

ОГРН 1105799000010, ИНН 5707004136, КПП 570701001, р/сч 40703810547000051048, БИК 045402601, кор/сч 30101810300000000601, Орловское отделение Сбербанка № 8595 (302038, г. Орел, ул. Брестская, д. 8). Назначение платежа: благотворительный взнос на создание реабилитационного центра.

### «Хрустальный родник»

Под таким названием с 3 по 5 апреля в Орле пройдет первый литературный фестиваль-конкурс. Фестиваль проводится Департаментом образования, культуры и спорта Орловской области совместно с Союзом писателей России. В состав оргкомитета и жюри фестиваля вошли деятели культуры, писатели Москвы, Санкт-Петербурга, Белгорода, Брянска, Калуги, Кемерово, Курска, Омска, Орла, главные редакторы ведущих литературных изданий.

В рамках фестиваля запланирован ряд мероприятий: 3 апреля в Доме писателей (улица Салтыкова-Щедрина, 1) пройдут мастер-классы ведущих писателей России для молодых и начинающих литераторов Орловщины. Начало — в 12 часов; 4 апреля в областной публичной библиотеке им. И.А. Бунина состоится презентация журнала «Роман-журнал XXI век» и альманаха «Орел литературный», посвященных 50-летию Орловской писательской организации. Начало — в 15 часов. В этот же день в областной детской библиотеке им. М.М. Пришвина и в вузах города пройдут встречи писателей — участников фестиваля с юными читателями;

5 апреля во Дворце пионеров и школьников им. Ю.А. Гагарина состоится заключительный торжественный литературно-музыкальный вечер. Начало — в 17 часов.

Информгентство «Орловской правды».

## СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ

### СОТРУДНИКАМ ОРГАНОВ

### ВНУТРЕННИХ ДЕЛ

Государственная дума приступила к работе над законопроектом, который будет иметь огромное значение для каждого гражданина России, потому что напрямую касается нашей безопасности.

22 марта 2011 года Президент России Дмитрий Медведев внес в Государственную думу проект Федерального закона «О социальных гарантиях сотрудникам органов внутренних дел Российской Федерации и внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации».

Профильный комитет Государственной думы — комитет по безопасности — уже начал подготовку законопроекта к первому чтению. Думаю, что в течение следующего месяца он будет рассмотрен и принят, а в силу этот новый закон вступит, как предполагается, с 1 января 2012 года.

Безусловно, уровень социальной защищенности сотрудников должен соответствовать тем задачам, решению которых на них возлагает общество.

Повышение этого уровня — важнейший этап на пути создания в России современной системы органов полиции.

(Окончание на 2-й стр.)

## ЗАВТРА — ДЕНЬ ГЕОЛОГА

### ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Уважаемые работники и ветераны геологии! Поздравляем вас с профессиональным праздником! В прошедшем году геологами обеспечен прирост разведанных запасов основных полезных ископаемых и пресных вод региона. Завершены геологоразведочные работы по сырьевой базе, которая станет основой для зарождающейся в Орловской области цементной промышленности. Превращение природных ресурсов в достояние жителей Орловщины требует огромных усилий, профессионализма. Ваш вклад в формирование и укрепление минерально-сырьевой базы области является импульсом для развития всех отраслей экономики. Желаем вам крепкого здоровья, благополучия, новых открытий!

Администрация области.



## СПЕЦОПЕРАЦИЯ ПРОШЛА УСПЕШНО

В четверг на железнодорожном узле «Орел» Московской железной дороги — филиале ОАО «РЖД» — прошли тактико-специальные учения «Сигнал-вокзал», в которых приняли участие все силовые структуры области.

По легенде учений, в Орле железнодорожным транспортом прибыла террористическая группа, которая получила от местных пособников оружие, боеприпасы, взрывчатку и билеты на автобусы, следующие от орловского железнодорожного вокзала в Москву. Конечная цель боевой группы — террористический акт в столице. Поведение преступников на вокзале привлекло внимание сотрудников полиции. Террористы, угрожая оружием, за-

хватили в заложники людей и укрылись в гостинице вокзала. В ходе учений по тревоге был поднят личный состав УФСБ, УВД и ЛОВД, который действовал в соответствии с разработанными планами оповещения. К работе приступил оперативный штаб в Орловской области по управлению контртеррористической операцией, который возглавляет врио руководителя ОШ, начальник УВД по Орловской области генерал-майор милиции Ю.Н. Савенков.

В процессе переговоров стало очевидным, что террористы не откажутся от противоправных действий, переговоры ведут крайне агрессивно, постоянно угрожая расстрелять заложников или взорвать здание вокзальной гостиницы. Поэтому для пресечения террористического акта, нейтрализации террористов и освобождения заложников оперативный штаб принял решение о проведении спецоперации.

Всего в учениях было задействовано более 700 человек. Ю.Н. Савенков положительно оценил работу силовых ведомств, органов исполнительной власти и местного самоуправления, администрации филиала ОАО «РЖД».

Соб. инф.

СИТУАЦИЯ

# У «КАПИТАЛСТРОЯ» МЕСЯЦ, ЧТОБЫ ДОСТРОИТЬ ДОМ

**В минувший четверг заместитель Председателя Правительства Орловской области, руководитель блока инфраструктуры Д.А. Орлов (на снимке) встретился с жителями дома № 15 по переулку Межевому в Орле. После этой встречи у людей наконец появилась надежда на то, что в этом году их дом, построенный еще в 2009 году, будет сдан в эксплуатацию.**

Девятиэтажный дом в переулке Межевом начали строить еще в 2007 году. Застройщик — ООО «Капиталстрой» — привлёк к строительству дома ООО «Промжилстрой». Дом должны были сдать в эксплуатацию в 2009 году, но до сих пор этого не сделали. Дело в том, что у заказчика и подрядчика появилось много претензий к работе друг друга. Однако компания считает, что подрядчик некачественно и не в полном объеме выполнил работы, другая, что заказчик умышленно ищет недочеты, чтобы не оплачивать работу. Ситуацией со строительством дома в Межевом переулке заинтересовались правоохранительные органы. Сотрудниками ОБЭП УВД Орловской области был проведен ряд обысков в помещениях ООО «Капиталстрой», была изъята вся финансовая и проектно-сметная документация. Сейчас в отношении застройщика дома № 15 в переулке Межевом введена процедура наблюдения. Другими словами, организация стоит на пороге банкротства.

У нас есть шансы сохранить компанию. Но во многом это зависит от решения жилищной комиссии по приемке дома в эксплуатацию. В страхе потерять только что купленные квартиры еще год назад люди стали обращаться в суд, сейчас большинство из них являются собственниками так называемой незавершенки. Кстати, часть квартир в доме уже заселена. Кроме того, люди создали здесь товарищество собственников жилья «Янтарь» и готовы во всем помогать застройщику дома, лишь бы скорее получить заветные документы на его ввод в эксплуатацию.

Между тем в течение последних трех лет Управлением по государственному надзору и жилищной инспекции Орловской области неоднократно проводились обследования дома, и каждый раз выявлялся целый ряд нарушений. Управ-



— Некоторые называют наш дом незавершенной или долго-строеной. Это не так. Дом давно построен, а дефекты незначительны. Сейчас все нарушения нами устранены. Мы просто не знаем, что еще надо сделать, чтобы хотя бы половина дома была принята в эксплуатацию, — сказала Ольга Караваяева. Она пояснила, что в трех подъездах дома нет пожарной лестницы. Ее обустройство требует много сил и средств. Строительством лестницы «Капиталстрой» намерен заняться сразу после

того, как будет принята в эксплуатацию вторая секция дома.

Однако даже при беглом осмотре дома выяснилось, что ряд нарушений по-прежнему не устранен. К примеру, в подвале одного подъезда постоянно скапливается вода. Это происходит из-за того, что здесь до сих пор не доделана отмостка и талая вода беспрепятственно проникает в подвал. Вокруг дома валяется строительный мусор, не оборудована детская площадка, не определено место для мусорных контейнеров, некоторые двери не соответствуют нормам пожарной безопасности.

Присутствовавшие на встрече члены правления ТСЖ «Янтарь» высказали готовность помочь застройщику исправить ошибки. Люди готовы выйти на субботники и убрать территорию вокруг дома, согласны заменить двери на чердак за собственные средства.

Неделю до этого, по-прежнему много, но, к счастью, они не угрожают жизни и здоровью людей. Они легко исправимы. Заместитель Председателя Правительства области Д.А. Орлов дал срок ООО «Капиталстрой» до 1 мая устранить все нарушения.

Если на этот раз ООО «Капиталстрой» сдержит обещание, то половина жителей дома № 15 в переулке Межевом уже в этом году будет жить в принятом к эксплуатации доме. Остальным жителям этого дома придется еще подождать, пока и в их половине застройщик устранит все нарушения.

Юлия КОРОЛЁВА.  
Фото Андрея САСИНА.

## Социальные гарантии сотрудникам органов внутренних дел

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Принимая закон о полиции, вступивший в силу с 1 марта 2011 года, депутаты подчеркивали, что успех реформы будет зависеть не только от качества правовой базы, но и от качества реализации полицейскими своих служебных прав и обязанностей.

Огромное значение будут иметь размер денежного довольствия сотрудников, решение их жилищных проблем, пенсионное обеспечение, механизмы и размеры компенсаций, в том числе в случае гибели сотрудника при исполнении служебного долга — такое, к сожалению, случается, и случается нередко.

Необходимость ответить на эти вопросы назрела. И сегодня у государства есть возможность принять долгожданные меры, в том числе за счет сокращения штатной численности органов полиции.

В этой связи напомним слова Дмитрия Медведева: «Может быть, где-то лучше ужаться — и меньше численностью, но, выплачивая соответствующее вознаграждение, обеспечивать приход нормальных, современных, бескорыстных, но в то же время эффективных сотрудников...».

Отмечу, что правовое регулирование вопросов социального характера было почти полностью выведено из базового закона о полиции — с тем чтобы посвятить им специальный закон, который сейчас и внесён президентом.

Законопроект в целом и существенно повышает уровень социальных гарантий, если сравнить с нынешним положением. И это действительно жизненно необходимо — в интересах безопасности страны, в интересах каждого гражданина России.

Не нужно говорить, как много зависит от социального самочувствия, от уверенности в завтрашнем дне, от легальности возможности сотрудника обеспечить достойную жизнь своей семье.

С этим связаны не только устранение условий для коррупции, но и культура общения сотрудника с гражданином, да и в целом качество выполнения обязанностей по борьбе с преступностью и охране правопорядка.

К примеру, новый закон не просто приведет в порядок систему различных доплат, из которых формируется реальное денежное довольствие сотрудников, но и предоставит гарантии его серьезного роста.

Не менее важно, что предлагаемые в законопроекте механизмы позволяют материально стимулировать сотрудника к продвижению по службе.

Уже не раз говорилось: мы ставим задачу принимать на работу в полицию лучших из лучших. Конечно, добиться этого не так просто.

Да, должны быть созданы привлекательные стартовые условия для молодых сотрудников. Но этого недостаточно: нужно поощрять стремление проявить себя в работе, реализовать свои знания и навыки.

Такие качества, как честность, профессионализм, мужество, достойны того, чтобы вознаграждаться государством — в том числе и в карьерном плане.

Но это вопрос уже не столько к законодательству, сколько к правоприменительной практике и работе кадровых служб.

В целом законопроект содержит важные гарантии практически по всем сферам социального обеспечения сотрудников органов внутренних дел.

Каждый желающий может более глубоко и подробно ознакомиться с текстом законопроекта, с пояснительной запиской и финансово-экономическим обоснованием к нему на сайте Государственной думы.

Я призываю всех проявить интерес к этой теме, поскольку внимание к вопросам материального обеспечения полиции во многом характеризует уровень гражданского самосознания в обществе.

Как сказал Владимир Путин, «кроме материальных условий нужно создавать, конечно, определенную моральную атмосферу в самих правоохранительных органах и вокруг них».

Общество сможет по праву гордиться своей полицией, если будет не только критиковать ее работу, но и оказывать поддержку в лучших начинаниях.

В завершение хочу сказать, что после принятия закона о соцгарантиях сотрудникам органов внутренних дел нам необходимо будет проконтролировать, чтобы в федеральном бюджете новые расходные обязательства были учтены в полном объеме и затем реализованы на практике.

Парламентский контроль за решением этих задач обязательно будет самым пристальным и постоянным.

Борис ГРЫЗЛОВ.  
Председатель Государственной думы.  
Специально для «Орловской правды».

### ДЕЛОВЫЕ НОВОСТИ

#### ИЗМЕНЁН ГРАДОСТРОИТЕЛЬНЫЙ КОДЕКС

**Президент России Дмитрий Медведев подписал Федеральный закон «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации в части территориального планирования».**

В соответствии с внесёнными в Градостроительный кодекс изменениями устанавливаются новые требования к форме, составу, содержанию документов территориального планирования Российской Федерации, субъектов РФ и муниципальных образований, а также сроки, на которые утверждаются указанные документы.



Кроме того, до 31 декабря 2012 года допускаются резервирование, перевод, изъятие земельных участков для государственных и муниципальных нужд, предоставление земельных участков для строительства при отсутствии документов территориального планирования, правил землепользования и застройки.

Согласно федеральному закону с 1 сентября 2011 года должна быть создана федеральная государственная информационная система территориального планирования.

Федеральным законом предусматривается продление ещё на один год — до 31 декабря 2012 года — установленных сроков подготов-

**Найти работу на селе — непростая задача. В прошлый, экономически напряженный, год многие предприятия и организации, чтобы остаться на плаву, были вынуждены сокращать работников, отправлять их в неоплачиваемые отпуска. Антикризисные программы, реализуемые службой занятости, стали для некоторых из них настоящим спасательным кругом, который помог сохранить коллектив специалистов.**

О том, как реализуются антикризисные программы службы занятости на территории Шаблыкинского района, рассказала заместитель главы администрации района, председатель местного координационного комитета содействия занятости населения Л.А. Колаева.

Благодаря программе дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда, отметила Лидия Алексеевна, в минувшем году более 200 работников проблемных предприятий района, участвовавших в организованных центром занятости временных работах и переобучающемся обучении, сохранили свои рабочие места. Так, ООО «Шаблыкинский Агрокомплекс» и СПК «Русь» смогли сохранить рабочие места более полусотне своих сотрудников. Людям, отправленным в вынужденные отпуска без сохранения заработной платы, была предоставлена возможность получить заработок на временных

### АНТИКРИЗИСНАЯ ПРОГРАММА В ДЕЙСТВИИ

## Спасательный круг для безработного

должно быть не самое маленькое, зарплата была неплохая. А там и пенсия не за горами. Но человек, всю жизнь привыкший работать, не умеет просто «пережить» до пенсии. Людям, которым работодатели отказывают в трудоустройстве из-за «неподходящего» возраста, ценна возможность участия в оплачиваемых общественных работах. Безработные трудятся в основном на благоустройстве населенных пунктов, получают за это заработок и материальную поддержку от службы занятости. Помимо благоустройства практикуются и другие виды работ. К примеру, с администрацией Герасимовского сельского поселения заключен договор на участие местных безработных в подвозе продуктов питания и предметов первой необходимости в дальние деревни.

По словам Л.А. Колаевой, при непосредственном участии местных администраций организуется и занятость подростков. Заработанные ими деньги — хорошая поддержка для небогатых бюджетов сельских семей. — Благодаря инвестиционным вложениям в селах Хотьково, Высоком, Сомове построено три новых животноводческих комплекса, — рассказывает Л.А. Колаева. — Каждый из них рассчитан на 600 голов крупного рогатого скота. Для обслуживания комплексов требуются рабочие руки. Недавно построенный картофельный сортировоч-

ный цех в селе Высоком в прошлом году уже набирал сезонных работников и готов трудоустроить их снова. В Хотьково возводятся элеватор на 45 тысяч тонн зерна. Туда потребуются работники на постоянной основе. В перспективе намечено строительство комплекса в селе Юшкове.

Лидия Алексеевна рассказала о том, что ООО «Шаблыкинский Агрокомплекс» закупило восемь новых тракторов. Это тоже новые рабочие места. Агрокомплекс предоставляет возможность не только неплохо подработать большому количеству безработных во время сезонных сельхозработ, но и готов трудоустроить на постоянной основе токарей, ветврачей, газосварщиков. Он, как и местное потребительское общество, а также еще ряд относительно стабильных местных предприятий, надежный партнер по организации стажировки для молодежи.

— Мы решаем вопросы трудоустройства, поддержки безработных, обучения востребованным профессиям вместе с районным центром занятости, — сказала Лидия Алексеевна. — Обозначаем проблемы и стараемся найти эффективные пути их решения на совещаниях в администрации, куда приглашаем и работодателей. Положительный результат налицо.

Ольга КАБОЧКИНА.

### В ЦЕНЕ — ВЫСОКОКВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ

**Подписан Федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон «О миграционном учёте иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации».**



Федеральный закон направлен на совершенствование миграционного законодательства Российской Федерации, прежде всего в части, касающейся регулирования вопросов въезда в Россию и выезда из страны, трудоустройства и постановки на миграционный учёт иностранных граждан, являющихся высококвалифициро-

ванными специалистами, и членов их семей. Эти уточнения предусматривают возможность постановки иностранных граждан и лиц без гражданства на миграционный учёт по месту пребывания не только в жилых помещениях,

но и в иных помещениях, учреждениях или организациях, в которых иностранный гражданин или лицо без гражданства находится и (или) по адресу которых иностранный гражданин или лицо без гражданства подлежит постановке на учёт.

По материалам информгентств.

### РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

**УПРАВЛЕНИЕ РОСЗДРАВНАДЗОРА ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ** объявляет о проведении открытого конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы — **главного государственного инспектора отдела организации контроля в сфере здравоохранения и социального развития; государственного инспектора отдела организации контроля в сфере здравоохранения и социального развития; специалиста 1-го разряда отдела административного, финансового и информационного обеспечения.** Прием документов осуществляется с 4 апреля 2011 года в течение 21 дня по адресу: г. Орел, ул. Комсомольская, 33 (приемная Управления Росздравнадзора) с 9.00 до 13.00 и с 13.45 до 18.00 ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Подробную информацию об открытом конкурсе на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы в Управлении Росздравнадзора по Орловской области можно получить по телефону 8 (4862) 42-66-22 или на официальном сайте [www.57reg.roszdravnadzor.ru](http://www.57reg.roszdravnadzor.ru)

В соответствии с положениями ст. 14 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» **участники долевой собственности на земельный участок** из земель сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Орловская область, Свердловский район, Никольский с/с, территория бывшего колхоза «Дружба», площадь 13919928,907 кв. м, кадастровый номер 57:15:0000000:248, **уведомляются о проведении общего собрания.** **Место проведения:** Орловская область, Свердловский район, д. Котовка, ООО «Авангард-Агро-Орел». **Дата проведения:** 4 мая 2011 г. **Время проведения:** 11.00 (время московское). **Форма проведения:** открытая. **Организатор собрания:** представитель от имени собственников земельных долей по доверенности Горюхов Вадим Петрович. **Вопросы, вынесенные на повестку дня:** 1. Местоположение части находящегося в

долевой собственности земельного участка, в границах которой в первоочередном порядке выделяются земельные участки в счет земельных долей. 2. Местоположение части находящегося в долевой собственности земельного участка, в границах которой находятся невостребованные земельные доли. 3. Местоположение части находящегося в долевой собственности земельного участка, в границах которой выделяются земельные участки в счет земельных долей. Каждому участнику долевой собственности на земельный участок при себе необходимо иметь документы, удостоверяющие личность (паспорт), правоустанавливающие или подтверждающие документы на земельную долю (свидетельство), доверенность (в случае представительства). От имени собственников земельных долей на собрании может присутствовать их представитель (доверенное лицо). Более подробную информацию можно получить по тел. 8 (48645) 2-20-58.

## КРУГЛЫЙ СТОЛ

## УБЕРЕЧЬ ОТ ДУРМАНА

**В редакции «Орловской правды» уполномоченный по правам ребёнка в Орловской области В.В. Поляков провёл круглый стол на тему: «О профилактике правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков». В его работе приняли участие медики, педагоги, представители правоохранительных органов, общественных организаций, Орловско-Ливенской епархии. На встрече обсуждались важные аспекты противодействия незаконному обороту наркотиков в подростковой и молодёжной среде.**

Открывая работу круглого стола, уполномоченный по правам ребёнка в Орловской области В.В. Поляков отметил, что наркотизация общества, увлечение детей, подростков и молодёжи другими вредными привычками являются большой социальной проблемой, которая требует неотложных и эффективных решений.

— В нашем регионе принята и работает программа «Комплексные меры по противодействию незаконному обороту наркотиков на 2010—2015 годы», — сказал Владимир Викторович. — На днях состоялось заседание областной антинаркотической комиссии во главе с губернатором Орловской области Александром Петровичем Козловым. Сегодня мы должны обдумать меры, которые необходимо принять для реализации её решений. До сознания каждого человека нужно донести, что употребление наркотиков ведёт к неминуемой деградации и преждевременной смерти. Тех, кто занимается распространением орудийных средств, надо обязательно выявлять и нещадно карать. Семья, школа и другие учебные заведения, правоохранительные органы, учреждения здравоохранения, общественные организации, церковь... — всё общество в целом заинтересовано в сохранении и укреплении нравственного и физического здоровья подрастающего поколения. В борьбе против страшного зла, угрожающего прежде всего под-



росткам и молодёжи, мы должны выступить единым фронтом и только в этом случае сможем его победить.

Начальник отдела межведомственного взаимодействия в сфере профилактики Управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков (УФСКН) России по Орловской области А.В. Ставец познакомил собравшихся с наркоситуацией, сложившейся в регионе, и результатами профилактической работы среди несовершеннолетних.

— За совершение преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, в 2010 году было задержано девять несовершеннолетних, за первые три месяца текущего года четверо попали в поле

зрения правоохранительных органов по подозрению в совершении таких преступлений, — отметил Александр Владимирович. — К группе риска можно отнести сорок детей, проживающих в 26 семьях, где один или двое родителей употребляют наркотические средства. В Орловской области всеми правоохранительными органами выявляется в год около полутора тысяч преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков. По общему количеству таких преступлений наш регион вы-

глядит благополучнее других, но по их количеству в расчёте на сто тысяч жителей Орловская область находится в числе лидеров. И если число наркотиков благодаря нашим усилиям сокращается, то количество изъятых наркотиков становится всё больше. В прошлом году было изъято 50 кг наркотических средств (этого достаточно на разовую дозу для каждого жителя Орловщины), за три месяца 2011 года — около 30 кг. Одними правоохранительными мерами эту проблему не решить. Пока будет спрос на наркотики, будет и предложение.

— УФСКН России по Орловской области вместе с другими заинтересованными ведомствами и общественными организациями проводит

большую профилактическую работу по противодействию употреблению и распространению наркотических средств, — продолжил А.В. Ставец. — Наши мероприятия встречают положительный отклик у всех, начиная с родителей детсадовцев, обеспокоенных будущим своих детей. В 2010 году среди школьников, студентов средних специальных и высших учебных заведений социологами был проведён мониторинг об отношении подростков и молодёжи к проблеме наркотиков. При этом выясни-

лось, что многие респонденты спокойно относятся к ней и от употребления наркотических средств их удерживает боязнь уголовной ответственности, а не социальных и медицинских последствий. Самым действенным способом в борьбе с этим злом опрошенные совершили справедливо назвали увлечённость хорошим, полезным делом, тогда проблема наркотизации исчезает сама собой.

Важную роль в воспитании детей, как отметили выступавшие, играет личность настоящего педагога — неравнодушного человека, пропускающего судьбу каждого ребёнка через своё собственное сердце. К счастью, таких мудрых наставников у орловских детей немало. Одна из них — почётный

гражданин г. Орла, заслуженный тренер России по акробатике, почётный профессор педагогических наук К.М. Наумова. Благодаря Клавдии Михайловне десятки мальчишек и девочек не только стали чемпионами, но и выросли достойными людьми.

Участники круглого стола в своих выступлениях подчёркивали, что профилактическая работа должна быть адресована прежде всего поколению «детей 90-х годов», должна носить более индивидуальный характер. Профилактические меры и контроль за времяпрепровождением детей и подростков следует обязательно усилить в период приближающегося летнего отдыха. Задача взрослых — с самого раннего детства внушить каждому ребёнку мысль о том, что самой главной ценностью на свете является жизнь и здоровье человека.

В целях активизации деятельности по борьбе с незаконным оборотом наркотиков на круглом столе было решено заключить соглашение между уполномоченным по правам ребёнка в Орловской области и УФСКН России по Орловской области. На заседаниях при уполномоченном по правам ребёнка ежеквартально будут рассматриваться вопросы профилактики безнадзорности, правонарушений несовершеннолетних, организации межотраслевого взаимодействия в данной сфере.

Поступило предложение о создании при уполномоченном по правам ребёнка детского совета из учащихся общеобразовательных учреждений в целях профилактики употребления наркотических, токсических препаратов, психотропных веществ. Планируется распространить в региональных СМИ обращение детей к взрослым жителям области, направленное на сдерживание распространения наркомании в молодёжной среде. В мае 2011 года совместно с УВД по Орловской области, УФСКН России по Орловской области будет разработан план конкретных профилактических мероприятий на период летних каникул с учётом местных условий и оперативной обстановки.

*Эльвира ЛЕГОСТАЕВА. Фото Сергея МОКРОУСОВА.*

## Тюрьма — не клеймо

**На прошлой неделе член Общественного совета Федеральной службы исполнения наказаний России, председатель Общественного совета при начальнике УФСИН А.В. Щепетин посетил исправительную колонию № 2 в г. Ливны. В Ливенской исправительной колонии отбывают свой срок более полутора тысяч человек. Более половины осуждённых — это молодежь в возрасте от 20 до 35 лет. Зрелище весьма прискорбное: будто попадаешь**

**в какой-то другой мир — с другими правилами, с другими ценностями. Ливенская колония — строгого режима. Здесь отбывают наказание заключённые с большими сроками, рецидивисты. Многие проводят здесь полжизни. И приходится народу приспособляться к жизни за решеткой. Медленно осознавая, что ты преступил закон, нарушил моральные нормы, которые веками складывались в обществе.**

## ЧУВСТВОВАТЬ СЕБЯ ГРАЖДДАНИМИ

Подобные рабочие поездки членов Общественного совета в исправительные учреждения области — явление нередкое. Морально-психологическая обстановка в колонии, бытовые условия жизни осуждённых, их просьбы, пожелания, замечания — все это волнует Общественный совет ФСИН, который выступает как координатор взаимодействия с институтами гражданского общества. Александр Щепетин посетил колонию вместе с председателем попечительского совета ИК-2 С.Н. Русинным. Стоит отметить, что все подобные мероприятия являются необходимыми и обязательными в рамках новой концепции развития уголовно-исполнительной системы Российской Федерации на период до 2020 года.

— Мы приехали сюда для того, чтобы помочь вам разрешить те вопросы и проблемы, которые не удается решить в обычном порядке, — обратился к заключённым А.В. Щепетин. — Ни одно ваше обращение не останется без внимания. Вы должны чувствовать себя гражданами.

Председатель попечительского совета С.Н. Русиннов рассказал о деятельности своей организации. Главная задача попечительского совета — улучшение быта осуждённых.

У нас существует специальная договорённость с предприятиями Ливен. Каждые полгода на счёт колонии они перечисляют средства. Эти деньги направляются на благоустройство колонии, чтобы вы чувствовали себя комфортно. Закупаются телевизоры, холодильники, другое оборудование, — сказал С.Н. Русиннов.

Осуждённые слушали внимательно, надеясь на помощь. Находясь за высокими решетками, обитыми колючей проволокой, лишённые возможности выходить за пределы колонии, лишённые тлеющего общения, они слушали и верили. А верили потому, что не раз получали реальную помощь...

## ВСЕ ПРОФЕССИИ НУЖНЫ

В этот день в исправительную колонию в Ливны впервые прибыл мобильный центр занятости. 22 осуждённых, готовящихся к освобождению, получили профессиональную консультацию специалистов центра занятости Ливенского района.

— До этого сотрудники центра занятости посещали колонию с консультациями, лекциями, беседами. Теперь прямо в мобильном офисе заполняется бланк данных на осуждённого. Вопросы, задаваемые сотрудниками центра, касаются образования, знания компьютера, выявления склонности к той или иной сфере деятельности, желания учиться дальше, — рассказала и.о. директора центра занятости Т.В. Каравина.

Мобильные центры Орловская область получила в декабре для оказания услуг населению отдалённых районов и населённых пунктов. Теперь они помогают и сотрудникам колоний в трудоустройстве осуждённых после освобождения.

## ПО ТУ СТОРОНУ

Заместитель начальника колонии по кадрам и воспитательной работе С.В. Коломыцев провел гостей по отрядам колонии. Мы увидели спальные помещения, душевые комнаты. В каждом отряде имеется специальная комната с вещевыми ящиками, где осуждённые могут хранить то, что им приносит родственники. В каждом отряде есть комната отдыха, где установлен телевизор.

Без дела осуждённые не сидят. Они работают на швейном производстве, в деревообрабатывающих, металлообрабатывающих цехах.

Зарботная плата перечисляется осуждённым на специальный счёт, — рассказывает и.о. начальника колонии С.Н. Такмаков. — В колонии есть кафетерий, где осуждённые могут приобрести продукты по безналичному расчёту. Деньги за покупки снимаются с личного счёта.

Шагая по отряду, со всех сторон слышится громкое «Здравствуйте!». Так здороваются с незнакомыми людьми ученики в сельских школах. Здесь же это создаёт несколько странный эффект. Ведь это не школа и не дети.

... В коридоре одного из отрядов пресс-секретарь орловского УФСИН Анжелика Гавриловская останавливает росло-

лучается не всех. Осуждённый Виталий на контакт идти не совсем хочет. У него нет собственного жилья. Возвращаться просто некуда. В глазах — отчаяние. Сидит уже не первый раз.

— Жить хочу нормально, — чуть не с криком говорит Виталий. — Иди некуда, все родные отвернулись. Выхожу на свободу, и приходится на «блатхату» брести, ведь нечего даже где-то. И опять все по новой. А я не хочу!

Взгляд исподлобья, колющий, как у затравленного зверька. На все предлагаемые варианты мает рукой. Не верит... Недаром есть в тюрьме такая поговорка: заходи не унывай, выходи не радуйся.

— Обед... у меня, — беззвучно шепчет он.

Требуются больше десяти минут, чтобы чуть-чуть заинтересовать его. Прощаясь, он даже забирает с собой бумагу, на которой А.В. Щепетин пишет как свои координаты, так и координаты нужных контор.

В кабинет заходит совсем молодой парень. Года двадцать два, не больше. Он недоволен судами. Верней, их, как ему кажется, несправедливостью. По 228-й статье на пять лет сел за решетку юный Андрей. Эта статья подразумевает наказание за преступления, связанные с наркотиками. Честно говоря, жалко молодого красивого мальчика, но беззастенчиво, что наркомания — это страшная беда, в которой тонут миллионы людей. Связался с отравой — расплачивайся.

— Осуждённый Т., 14-й отряд. Срок — 22 года 6 месяцев. Отбыл — 12, — представляет последний посетитель.

Думаю, любого бы на моем месте охватила бы дрожь. 22 года — срок за особо тяжкое преступление... За столом сидит мужчина 35—40 лет приятной наружности. Речь нарочито грамотная. Оказалось, заведует библиотекой в колонии. Спрашивает про условно-досрочное освобождение. Слушает внимательно, не отрывая глаз. Страшно, больно, стыдно за людей. Ведь они такие же, как и мы. И все же другие...

С каждым осуждённым Александр Владимирович пообщался, как говорится, по душам. Ни к одному не отнесся как к канцелярски. И это приятно. Они выйдут на свободу, должны будут вернуться к нормальной жизни, строить нормальные отношения. И выйти они должны не озлобленными, закрытыми, никому не нужными людьми. Тюрьма не должна стать для экс-арестантов клеймом на всю оставшуюся жизнь. Ведь, как говорится, если тюрьма не учит заключённого жить в обществе, она учит его жить в тюрьме.

*Марьяна БИР. (Имена осуждённых изменены. — Авт.).*

История парня удивила. Оказывается, и художник — тонкие, чувствительные натуры — могут попасть за решетку. Востину, от сумы и тюрьмы не зарекайся... Щепетин подробно, не спеша рассказывает Владимиру о его возможностях. Условно о субсидиях на открытие собственного дела, тот заметен возмущается. Ведь эдак в Орле и свой салон можно попробовать открыть.

«Разморозить», однако, по-

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

По указанию руководства Главной военной прокуратуры и прокуратуры ЗВО на прокурорском участке военной прокуратуры Брянского гарнизона в городе Орле на период проведения весенне-летнего призыва граждан на военную службу 2011 года организован центр правовой информации с телефонами «горячей линии», который работает с 9.00 до 19.00 ежедневно.

На прокурорском участке в городе Орле это следующие телефоны:  
— (8-4862) 76-40-82;  
— (8-4862) 43-63-51.

По указанным телефонам граждане могут получить квалифицированную юридическую помощь по вопросам, связанным с призывом на военную службу и непосредственно прохождением военной службы, а также сообщить о нарушениях, допускаемых при призыве на военную службу.

**Руководитель Федеральной службы государственной статистики Александр Суринов в недавнем выпуске «Российской газеты» представил предварительные итоги проведенной с 14 по 25 октября 2010 года Всероссийской переписи населения. Её данные отразили общую численность переписанного населения, число мужчин и женщин с разбивкой на городское и сельское население.**



## Сколько нас? Какие мы?

## Ростат опубликовал предварительные итоги Всероссийской переписи населения 2010 года

ления (на 6%) наблюдалось в Дальневосточном округе, причём в Магаданской области — на 14,1%, а в Камчатском крае — на 10,3%. Сопоставимая убыль населения отмечена в Республике Коми и Псковской области (на 11,5%), Мурманской, Кировской (на 10,8%) и Курганской (на 10,7%) областях.

Итоги последней переписи показали, что Россия остаётся высокоурбанизированной страной. Доля городского населения в 2010 году составила 73,7 процента против 73,3 процента в 2002 году.

Сохраняется также характерное для населения России значительное превышение численности женщин над численностью мужчин, которое, по данным переписи 2010 года, составило 1015,2 тысяч человек против 995,6 тысяч человек в 2002 году. Переписью учтено 66205 тысяч мужчин и 76700,2 тысячи женщин, или 46,3 процента и 53,7 процента соответственно (в 2002 году — 46,6% и 53,4%). Соотношение мужчин и женщин несколько ухудшилось в связи с высокой преждевременной смертностью сильного пола.

Как сообщил глава Росстата, на основе предварительных итогов будет осуществлён расчёт оценки численности населения страны и регионов по состоянию на 1 января 2011 года, который будет использован при формировании межбюджетных отношений.

В настоящее время территориальные органы Росстата осуществляют сканирование переписных листов, а также формальный и логический контроль, автоматизированное кодирование записей. После этого будет сформирована база данных для получения окончательных итогов ВПН-2010.

Начала свою деятельность рабочая группа по официальному опубликованию итогов Всероссийской переписи населения 2010 года под председательством министра экономического развития Э.С. Набиуллиной. В состав рабочей группы входят основные пользователи информации переписи — представители Администрации Президента РФ, Совета Федерации, Аппарата Правительства России, Общественной палаты, министерств, экспертного сообщества, СМИ. Окончательные итоги будут подведены и опубликованы в течение 2011—2013 годов по мере их подведения в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 12 ноября 2010 года № 896 «О подведении итогов Всероссийской переписи населения 2010 года».

Самое большое сокращение населения произошло из-за естественной убыли населения (превышения числа умерших над числом родившихся). Этот негативный процесс не смог компенсировать миграционный прирост.

По-прежнему наиболее населёнными являются Центральный, Приволжский и Сибирский федеральные округа, на территории которых проживает более 61 процента населения страны. По сравнению с переписью 2002 года численность населения сократилась в 63, а возросла в 20 субъектах Федерации.

Традиционно наибольший прирост населения стране обеспечивает Северо-Кавказский федеральный округ, где за период, прошедший со времени проведения предыдущей переписи, население увеличилось на 6,3 процента. Самый значительный в стране прирост зафиксирован в Дагестане (15,6%), Чеченской Республике (15%) и в Карачаево-Черкессии (8,9%). Кроме республик Кавказа ещё прирост (на 1,2%) наблюдается лишь в Центральном федеральном округе. Особенно активно этот процесс шёл в Московской области, где прирост составил 7,2 процента.

Самое большое сокращение насе-

ликций итоги последней переписи населения будут представлены в популярных брошюрах и атласах, размещённых в открытом доступе на сайте Росстата.

Что касается нашего региона, то, по данным Всероссийской переписи населения 2010 года, численность постоянного населения Орловской области составила 787,2 тысячи человек. По сравнению с данными предыдущей переписи произошло сокращение численности населения на 73,1 тысячи человек, или на 8,5 процента.

В нашей области, как и в других регионах страны, Всероссийская перепись населения 2010 года зафиксировала продолжающийся процесс урбанизации. Численность городского населения составила 515,6 тысячи человек, или 65,5 процента, численность сельского населения — 271,6 тысячи человек, или 34,5 процента. Перепись

отразила увеличение доли городского населения в Орловской области на 2 процента.

Выявила минувшая перепись населения и значительное преобладание в нашей области численности женщин над численностью мужчин. Женщин у нас на 75,6 тысячи больше, чем мужчин — 431,4 тысячи и 355,8 тысячи соответственно. На 1000 мужчин приходится 1212 женщин. В 2002 году на 1000 мужчин приходилось 1193 женщины.

Сейчас Росстат продолжает автоматизированную обработку материалов Всероссийской переписи населения 2010 года. 23 марта закончила работу бригада кодировщиков, которая занималась подготовкой первичных материалов переписи к автоматизированной обработке. Завершается сканирование переписных листов, автоматизированное кодирование записей, формальный и логический контроль данных.

*С. НИКОЛАЕВ.*

## ЧИСЛЕННОСТЬ ГОРОДСКОГО И СЕЛЬСКОГО НАСЕЛЕНИЯ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ (Предварительные итоги ВПН 2010 года)

	Численность постоянного населения, тыс. человек		2010 г. в процентах к 2002 г. (все население)		В общей численности постоянного населения, процентов		2002 г.	
	все население	в том числе: городское население	городское население	сельское население	городское население	сельское население	городское население	сельское население
<b>По области</b>	<b>787,2</b>	<b>515,6</b>	<b>271,6</b>	<b>91,5</b>	<b>65,5</b>	<b>34,5</b>	<b>63,5</b>	<b>36,5</b>
г. Орел	317,9	317,9	-	95,4	100,0	-	100,0	-
городские районы:								
Железнодорожный	65,2	65,2	-	93,0	100,0	-	100,0	-
Заводской	104,3	104,3	-	96,9	100,0	-	100,0	-
Северный	67,8	67,8	-	100,0	100,0	-	100,0	-
Советский	80,6	80,6	-	91,8	100,0	-	100,0	-
г. Ливны	50,4	50,4	-	95,4	100,0	-	100,0	-
г. Мценск	43,2	43,2	-	90,4	100,0	-	100,0	-
Болховский	18,0	11,4	6,6	88,2	63,3	36,7	59,5	40,5
Верховский	17,3	7,2	10,1	80,9	41,6	58,4	37,7	62,3
Глазуновский	13,1	5,9	7,2	87,5	45,0	55,0	45,1	54,9
Дмитровский	12,2	5,7	6,5	77,0	46,7	53,3	41,0	59,0
Должанский	12,0	4,4	7,6	84,6	36,7	63,3	35,4	64,6
Знаменский	15,4	5,3	10,1	86,5	34,4	65,6	33,7	66,3
Колпинский	15,5	6,6	8,9	87,1	42,6	57,4	37,8	62,2
Корсаковский	4,8	-	4,8	85,9	-	100,0	-	100,0
Краснозорецкий	6,5	-	6,5	75,5	-	100,0	-	100,0
Кромский	21,4	6,8	14,6	87,7	31,8	68,2	29,5	70,5
Ливенский	32,8	-	32,8	95,9	0,0	100,0	-	100,0
Малояржангский	11,5	3,6	7,9	83,3	31,3	68,7	28,7	71,3
Мичуринский	19,2	-	19,2	92,5	-	100,0	-	100,0
Новодеревяновский	10,7	4,2	6,5	79,3	39,3	60,7	34,9	65,1
Новосильский	8,6	3,7	4,9	81,2	43,0	57,0	37,9	62,1
Орловский	67,4	12,0	55,4	101,9	17,8	82,2	18,3	81,7
Покровский	14,8	4,4	10,4	82,1	29,7	70,3	25,7	74,3
Свердловский	16,3	6,0	10,3	90,2	36,8	63,2	35,3	64,7
Сосковский	6,0	-	6,0	73,0	-	100,0	-	100,0
Троснянский	10,3	-	10,3	82,7	-	100,0	-	100,0
Урицкий	18,7	9,6	9,1	92,5	51,3	48,7	48,1	51,9
Хотынецкий	10,2	3,9	6,3	84,3	38,2	61,8	35,0	65,0
Шаблыкинский	8,0	3,4	4,6	83,4	42,5	57,5	40,7	59,3

Кроме 11 томов официальных пуб-

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

**Павлюченко Галина Анатольевна**, собственник одной земельной доли размером 12 га, в том числе пашни — 10,3 га, сенокоса — 1,7 га, в праве общей долевой собственности на земельный участок, кадастровый номер 57:02:0000000:56, расположенный по адресу: Орловская область, Знаменский район, Селиховский с/с, СПК «Селиховское».

**ИЗВЕЩАЕТ**

о своем намерении выделить земельный участок общей площадью 12 га, в том числе пашни — 10,3 га, сенокоса — 1,7 га, в счет одной земельной доли в праве общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения:

полевой севооборот № 2, поле № 3, часть рабочего участка № 2. Обоснованные возражения от участников общей долевой собственности по местоположению выделяемого земельного участка вручаются собственнику земельной доли Павлюченко Галине Анатольевне лично под роспись либо направляются по адресу: 302501, Орловская область, Орловский район, п. Шиловский, ул. Медицинская, д. 19, кв. 5, тел. 8-960-645-02-10, по почте заказным письмом с описью вложения и с уведомлением о вручении в течение 30 дней со дня публикации настоящего извещения.

К возражениям, в какой бы форме они ни были направлены собственнику земельной доли, возражающая сторона — участник общей долевой собственности — должна приложить следующие документы: копию документа, удостоверяющего личность (паспорт), копии документов, подтверждающих право собственности на земельную долю (долю в праве), а также указать реквизиты, по которым с ними можно связаться с целью урегулирования возникшего спора.

В случае если от имени возражающей стороны действует представитель, то помимо указанных документов к возражению прилагаются документы, подтверждающие полномочия данного представителя.

В соответствии с положениями ст. 14 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» **участники долевой собственности на земельный участок** из земель сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Орловская область, Мценский р-н, СПК «Шашкино» (ОАО «Агрофирма «Тельченская»), кадастровый номер участка 57:11:002 01 01:0122, уведомляются о проведении общего собрания.

**Место проведения:** Орловская обл., Мценский р-н, Карандаховское с/п, д. Фролова, здание администрации Карандаховского с/п.

**Дата проведения:** 10 мая 2011 г.

**Время проведения:** 12.00.

**Форма проведения:** открытая.

**Организатор собрания:** Ишенгома Евгения Валерьевна, представитель собственников земельных долей.

**Вопросы, вынесенные на повестку дня:**

1. Местоположение части находящегося в долевой собственности земельного участка, в границах которой в первоочередном порядке выделяются земельные участки в счет земельных долей.
2. Местоположение части находящегося в долевой собственности земельного участка, в границах которой находятся неустраиваемые земельные доли.
3. Местоположение части находящегося в долевой собственности земельного участка, в границах которой выделяются земельные участки в счет земельных долей.

Каждому участнику долевой собственности на земельный участок при себе необходимо иметь документы, удостоверяющие личность (паспорт), правоустанавливающие или право подтверждающие документы на земельную долю (свидетельство), доверенность (в случае представительства). Более подробную информацию можно получить по телефону 8-961-620-28-82.

Руководствуясь ст. 77, 78 Земельного кодекса РФ, ст. 6, ст. 8 Закона Орловской области «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения в Орловской области» от 5 июня 2003 г. № 331-ОЗ администрация Глазуновского района, действующая на основании Федерального закона от 17.04.2006 года № 53-ФЗ, **извещает о предстоящем предоставлении в аренду земельного участка** из земель сельскохозяйственного назначения, расположенного по адресу: Орловская область, Глазуновский район, Медведевское с/п, вблизи д. Ловчиково, с кадастровым номером 57:16:0020301:788, общей площадью 2910,0 кв. м, разрешенное использование — строительство склада.

За дополнительной информацией о местоположении предоставляемого земельного участка, а также с заявками можно обращаться в отдел по управлению муниципальным имуществом Глазуновского района по адресу: Орловская область, Глазуновский район, пгт. Глазуновка, ул. Ленина, 120, кабинет 10, телефон 8 (48675) 2-12-09, в течение месяца с момента опубликования настоящего объявления.

В соответствии с положениями ст. 14 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» **участники долевой собственности на земельный участок** из земель сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Орловская область, Свердловский район, Никольский с/с, территория бывшего колхоза им. Горького, площадью 33530000 кв. м, кадастровый номер 57:15:0000000:246, уведомляются о проведении общего собрания.

**Место проведения:** Орловская область, Свердловский район, д. Котовка, ООО «Авангард-Агро-Орел».

**Дата проведения:** 4 мая 2011 г.

**Время проведения:** 9.00 (время московское).

**Форма проведения:** открытая.

**Организатор собрания:** представитель от имени собственников земельных долей по доверенности Горохов Вадим Петрович.

**Вопросы, вынесенные на повестку дня:**

1. Местоположение части находящегося в долевой собственности земельного участка, в границах которой в первоочередном порядке выделяются земельные участки в счет земельных долей.
2. Местоположение части находящегося в долевой собственности земельного участка, в границах которой находятся неустраиваемые земельные доли.
3. Местоположение части находящегося в долевой собственности земельного участка, в границах которой выделяются земельные участки в счет земельных долей.

Каждому участнику долевой собственности на земельный участок при себе необходимо иметь документы, удостоверяющие личность (паспорт), правоустанавливающие или право подтверждающие документы на земельную долю (свидетельство), доверенность (в случае представительства). От имени собственников земельных долей на собрании может присутствовать их представитель (доверенное лицо). Более подробную информацию можно получить по тел. 8 (48645) 2-20-58.

В соответствии с положениями ст. 14 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» **участники долевой собственности на земельный участок** из земель сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Орловская область, Свердловский район, территория бывшего колхоза им. Куйбышева, площадью 19389520,47 кв. м, кадастровый номер 57:15:000 00 00:0329, уведомляются о проведении общего собрания.

**Место проведения:** Орловская область, Свердловский район, д. Котовка, ООО «Авангард-Агро-Орел».

**Дата проведения:** 4 мая 2011 г.

**Время проведения:** 10.00 (время московское).

**Форма проведения:** открытая.

**Организатор собрания:** представитель от имени собственников земельных долей по доверенности Горохов Вадим Петрович.

**Вопросы, вынесенные на повестку дня:**

1. Местоположение части находящегося в долевой собственности земельного участка, в границах которой в первоочередном порядке выделяются земельные участки в счет земельных долей.
2. Местоположение части находящегося в долевой собственности земельного участка, в границах которой находятся неустраиваемые земельные доли.
3. Местоположение части находящегося в долевой собственности земельного участка, в границах которой выделяются земельные участки в счет земельных долей.

Каждому участнику долевой собственности на земельный участок при себе необходимо иметь документы, удостоверяющие личность (паспорт), правоустанавливающие или право подтверждающие документы на земельную долю (свидетельство), доверенность (в случае представительства). От имени собственников земельных долей на собрании может присутствовать их представитель (доверенное лицо). Более подробную информацию можно получить по тел. 8 (48645) 2-20-58.

В объявление, данное Даниловичим Михаилом Александровичем в газете «Орловская правда» № 32 (25377) от 11 марта 2011 года, вносятся изменения:  
**вместо слов** «Данилович Михаил Александрович» **следует читать:** «Данилович Николай Михайлович»;  
**вместо слов** «бригада № 3, поле № 2, рабочий участок № 1» **следует читать:** «бригада № 3, поле № 2, рабочий участок № 3».

**ТЕЛЕФОН РЕКЛАМНОГО АГЕНТСТВА**  
**НП «Редакция газеты**  
**«Орловская правда» 76-20-34.**

В соответствии с пунктом 111 (3) Постановления Правительства Российской Федерации от 31 августа 2006 года №530 «Об утверждении Правил функционирования розничных рынков электрической энергии в переходный период реформирования электроэнергетики» Управление по тарифам Орловской области сообщает, что при установлении тарифов на электрическую энергию на 2011 год плата за регулируемые услуги составляет:

№ п/п	Показатель	Единица измерения	Диапазоны напряжения			
			ВН	СН-I	СН-II	НН
Плата за регулируемые услуги для потребителей гарантирующего поставщика ОАО «ИНТЕР РАО ЕЭС» (Орловская филиал)						
1	Прочие потребители (плата указывается без НДС)					
1.1	Одноставочная плата за регулируемые услуги	руб./МВч·ч	1 449,4170	1 765,1811	2 289,8177	2 787,8868
1.2	Двухставочная плата за регулируемые услуги					
1.2.1	- ставка за мощность	руб./МВт·мес	714 063,8747	734 599,0708	931 712,8287	993 254,3965
1.2.2	- ставка за энергию	руб./МВч·ч	174,9362	271,8504	291,4019	524,5035
2	Бюджетные потребители (плата указывается без НДС)					
2.1	Одноставочная плата за регулируемые услуги	руб./МВч·ч	1 449,4170	1 765,1811	2 289,8177	2 787,8868
2.2	Двухставочная плата за регулируемые услуги					
2.2.1	- ставка за мощность	руб./МВт·мес	714 063,8747	734 599,0708	931 712,8287	993 254,3965
2.2.2	- ставка за энергию	руб./МВч·ч	174,9362	271,8504	291,4019	524,5035
Плата за регулируемые услуги для потребителей гарантирующего поставщика ОАО «Орелэнергобыт»						
1	Прочие потребители (плата указывается без НДС)					
1.1	Одноставочная плата за регулируемые услуги	руб./МВч·ч	1 428,9420	1 744,7061	2 269,3427	2 767,4118
1.2	Двухставочная плата за регулируемые услуги					
1.2.1	- ставка за мощность	руб./МВт·мес	714 063,8747	734 599,0708	931 712,8287	993 254,3965
1.2.2	- ставка за энергию	руб./МВч·ч	154,4612	251,3754	270,9269	504,0285
2	Бюджетные потребители (плата указывается без НДС)					
2.1	Одноставочная плата за регулируемые услуги	руб./МВч·ч	1 428,9420	1 744,7061	2 269,3427	2 767,4118
2.2	Двухставочная плата за регулируемые услуги					
2.2.1	- ставка за мощность	руб./МВт·мес	714 063,8747	734 599,0708	931 712,8287	993 254,3965
2.2.2	- ставка за энергию	руб./МВч·ч	154,4612	251,3754	270,9269	504,0285

№ п/п	Показатель	Единица измерения	Диапазоны напряжения			
			ВН	СН-I	СН-II	НН
В пределах социальной нормы потребления электрической энергии						
Сверх социальной нормы потребления электрической энергии						
1	Население (плата указывается с учетом НДС)					
1.1	Население, за исключением указанного в пунктах 1.2 и 1.3					
1.1.1	Одноставочная плата за регулируемые услуги	руб./кВт·ч		1 372,5156		3 279,9061
1.1.2	Двухставочная плата за регулируемые услуги					
1.1.2.1	- ставка за мощность	руб./кВт·мес		344 439,0729		1 172 040,1879
1.1.2.2	- ставка за энергию	руб./кВт·ч		609,1138		609,1138
1.2	Население, проживающее в городских населенных пунктах в домах, оборудованных в установленном порядке стационарными электроплитами и (или) электрокотельными установками					
1.2.1	Одноставочная плата за регулируемые услуги	руб./кВт·ч		642,8903		2 328,7920
1.2.2	Двухставочная плата за регулируемые услуги					
1.2.2.1	- ставка за мощность	руб./кВт·мес		14 336,4406		759 153,3734
1.2.2.2	- ставка за энергию	руб./кВт·ч		609,1138		609,1138
1.3	Население, проживающее в сельских населенных пунктах					
1.3.1	Одноставочная плата за регулируемые услуги	руб./кВт·ч		642,8903		2 328,7920
1.3.2	Двухставочная плата за регулируемые услуги					
1.3.2.1	- ставка за мощность	руб./кВт·мес		14 336,4406		759 153,3734
1.3.2.2	- ставка за энергию	руб./кВт·ч		609,1138		609,1138
2	Предприятия, приравненные к населению (плата указывается с учетом НДС) <sup>1</sup>					
2.1	В городских населенных пунктах					
2.1.1	Одноставочная плата за регулируемые услуги	руб./кВт·ч		1 372,5156		3 279,9061
2.1.2	Двухставочная плата за регулируемые услуги					
2.1.2.1	- ставка за мощность	руб./кВт·мес		344 439,0729		1 172 040,1879
2.1.2.2	- ставка за энергию	руб./кВт·ч		609,1138		609,1138
2.2	В сельских населенных пунктах					
2.2.1	Одноставочная плата за регулируемые услуги	руб./кВт·ч		642,8903		2 328,7920
2.2.2	Двухставочная плата за регулируемые услуги					
2.2.2.1	- ставка за мощность	руб./кВт·мес		14 336,4406		759 153,3734
2.2.2.2	- ставка за энергию	руб./кВт·ч		609,1138		609,1138

**ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Орловская область,  
Орловский областной Совет  
народных депутатов,  
некоммерческое партнерство  
«Редакция газеты  
«Орловская правда».

**РЕДАКЦИЯ**  
Главный редактор  
А.Н. ТИХОНОВ.  
Первый заместитель главного редактора  
В.В. ЧАРТО.  
Заместитель главного редактора  
Т.И. ГАВЛОВА.  
Заместитель главного редактора —  
ответственный секретарь  
С.А. МИРОНОВ.

Приемная — 47-52-52;  
отделы:  
экономики — 76-43-08;  
сельской жизни — 76-18-20;  
социальной политики и культуры —  
47-55-54, 76-15-81;  
административной  
и правовой реформы — 76-11-75;

по работе с читателями и письмами —  
76-35-50;  
маркетинга и распространения —  
47-53-32;  
агентства:  
информационное — 76-48-98;  
рекламное — 43-51-72, 76-20-34;  
издательство — 76-33-64.  
Факсы: 47-52-52, 76-20-34.

Редактор номера  
Ирина ПОЧИТАЛИНА.  
Депутат ответственный секретарь  
Игорь ТИНЯКОВ.  
Адрес редакции (издателя):  
302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6.  
Цена свободная.  
Электронная почта: orp@orp.orel.ru  
www.orel.ru  
Интернет-версия: www.orel.ru

Газета зарегистрирована  
Управлением Федеральной службы по  
надзору в сфере связи,  
информационных технологий и  
массовых коммуникаций по Орловской  
области.  
Регистрационный номер  
П/И № ТУ 57-00054.  
Отпечатана в ОАО «Типография «Труд».  
302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не несет  
ответственности за  
публикуемые материалы.  
Распространение  
производится с разрешения  
«На правах рекламы».  
За содержание рекламы  
ответственность несет  
рекламодатель.  
Цена свободная.  
Для ЗАО «Орелпресс-центр».



2 00222 300016